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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 6043 6.2 1.8 10 61.8 100
1b 6025 1.2 1.3 3 38.9 99.7
2a 6021 0.8 0.7 2 39.6 99.6
2b 5998 0.7 0.6 2 33.5 99.2
2c 5548 1.3 1.3 3 43.9 91.8
3 5738 2.4 1.6 6 40.1 94.9

4a 6042 1.9 1.1 5 38.9 100
4b 6005 1.2 1 4 30.3 99.3
4c 5996 3 1.8 6 50.7 99.2
5a 6043 2.7 0.5 3 88.7 100
5b 5924 1.2 1.5 6 20.5 98
5c 5655 0.5 0.8 3 17.7 93.5
6a 5731 1.1 1.2 4 27.3 94.8
6b 5898 1.5 1.2 4 36.9 97.6
6c 5975 1.9 1.3 6 31.1 98.8
7a 5888 0.5 0.7 3 16.4 97.4
7b 5699 0.3 0.5 2 16 94.3
7c 5848 1.6 2.3 8 19.6 96.7
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Cwestiwn Manylion marcio  
Marciau sydd ar gael 


AA1 AA2 AA3 Cyfans
wm 


Mathem
ateg 


Ymarfer
ol 


2 (a)   Mae'r hanner oes yn rhy fyr / dim ond 13 awr (1) Peidiwch â 
derbyn byr iawn neu byrrach 
Ac felly bydd yn dadfeilio'n [rhy] gyflym [i drin canser] / bydd 
angen {ail-wneud/ei wneud eto} yn rheolaidd / ddim yn para’n 
ddigon hir [i drin y canser] (1) 
 


 2  2   


 (b)   Hanner oes yn hirach / mae'n dadfeilio'n fwy araf (1) 
[Bydd cyfuniad o beta a] gama'n fwy treiddiol (1) 
 


 2  2   


 (c)   80 diwrnod = 10 hanner oes (1) 
Cyfres o haneru yn dechrau o 1 neu 100 % neu 1 000 h.y. 


 1 → 1
2


 → 1
4


 → 1
8


 ac ati (1)  


Ateb = 1
1024


ac felly mae 80 diwrnod yn ddigon o amser neu ni 


fydd yn sbarduno’r monitrau (1) 
 


  3 3 3  


    Cyfanswm Cwestiwn 2 0 4 3 7 3 0 
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2a: 1


2b: 0


2c: 1



Sticky Note

Cyfanswm: 2/7



Sticky Note

Mae wedi cyfrifo 10 hanner oes yn gywir (1 marc) ac mae wedi gwneud cyfres o haneru ond wedi dechrau ar 80 felly ni roddir y marc. Cyfanswm am y rhan 1 marc. 



Sticky Note

Mae wedi adnabod bod y cyfuniad o gama a beta yn bwysig ond heb gysylltu hyn i'r pŵer treiddio yn gywir a does dim sôn am hanner oes. 0 marc



Sticky Note

Nid yw 'hanner oes fyr iawn' yn ddigon am farc gan mae eraill yn y rhestr sydd yn fwy byr ond mae yn ennill yr ail farc o'r gan ei fod yn cyfeirio at yr angen i ail wneud y driniaeth. 1 marc 
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2a: 1


2b: 0


2c: 3



Sticky Note

Cyfanswm: 4/7



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi cyfrifo 10 hanner oes ac wedi defnyddio un o'r dechegau addas i gyfrifo'r ffracsiwn sydd yn weddill. Mae wedi cyfrifo'r ateb cywir 1/1024 ac wedi gwneud casgliad cywir. 3 marc




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma heb gymharu priodweddau'r isotopau. 0 marc



Sticky Note

Hanner oes dim digon hir yn gyfwerth i hanner oes rhy fyr o'r cynllun marcio: 1 marc
Mae 'weithredu ar y tyfiant' yn rhy aneglur am yr ail farc. 
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2a: 1


2b: 1


2c: 3



Sticky Note

Cyfanswm 5/7



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi cyfrifo 10 hanner oes ac wedi defnyddio un o'r technegau addas i gyfrifo'r ffracsiwn sydd yn weddill. Mae wedi cyfrifo'r ateb cywir 1/1024 ac wedi gwneud casgliad cywir. 3 marc



Sticky Note

Hanner oes hirach: 1 marc. 
Mae wedi adnabod bod y cyfuniad o gama a beta yn bwysig ond heb gysylltu hyn i'r pwer treiddio yn gywir.



Sticky Note

Hanner oes rhy byr: 1 marc. 
Dim digon o dystiolaeth bod yr ymgeisydd yn deall pam mae hyn yn anaddas. Mae ailwneud triniaeth pob 13 awr yn anghywir. 
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2.	 Mae radiotherapi’n cael ei ddefnyddio i drin canser. Mae tri math o radiotherapi’n cael eu disgrifio 
isod.


	 Mae bracitherapi yn fath o radiotherapi mewnol. Mae’n golygu gosod ffynhonnell belydriad 
wedi’i selio y tu mewn i’r tyfiant canseraidd. Mae’r radioisotop sy’n cael ei ddefnyddio yn allyrru 
pelydrau gama egni isel. Mae isotop o ïodin (ïodin-125) yn gallu cael ei ddefnyddio i drin canser 
y prostad. 


	 Mae radiotherapi ffynhonnell heb ei selio hefyd yn defnyddio sylweddau ymbelydrol i drin canser. 
Mae’r rhain yn cael eu rhoi i mewn i’r corff drwy bigiad neu amlyncu. Mae ïodin-131 yn cael ei 
roi fel pigiad i glaf er mwyn trin canser y thyroid.


	 Mae radiotherapi allanol yn wahanol i’r dulliau sy’n cael eu disgrifio uchod. Mae’n cael ei roi fel 
cyfres o driniaethau dyddiol, byr yn yr adran radiotherapi gan ddefnyddio pelydrau gama egni 
uchel.


	 Mae gwybodaeth am rai o isotopau ïodin yn cael ei rhoi isod. 
		  Mae gan ïodin-123 hanner oes o 13 awr ac mae’n allyrru gama.
		  Mae gan ïodin-125 hanner oes o 59 diwrnod ac mae’n allyrru gama.
		  Mae gan ïodin-128 hanner oes o 25 munud ac mae’n allyrru beta.
		  Mae gan ïodin-129 hanner oes o 15 000 000 blwyddyn ac mae’n 
		  allyrru beta a gama.
		  Mae gan ïodin-131 hanner oes o 8 diwrnod ac mae’n allyrru beta a gama.


	 (a)	 Esboniwch pam dydy ïodin-123 ddim yn addas ar gyfer trin canser y prostad.	 [2]


	


	


	


	 (b)	 Esboniwch pam mae ïodin-131 yn fwy addas ar gyfer trin canser y thyroid nag 
ïodin-128. 	 [2]


	


	


	


	 (c)	 Ar ôl triniaeth gydag ïodin-131, gallai symiau bach o belydriad o gorff cleifion
		  sbarduno monitorau pelydriad nes bod yr actifedd wedi gostwng i 1 milfed 1


1000( )  


		  o’i werth cychwynnol. Mae’r cleifion yn cael gwybod y bydd hyn yn digwydd
		  80 diwrnod ar ôl y driniaeth. Gan ddefnyddio cyfrifiad (a calculation) i’ch helpu, esboniwch 


a yw 80 diwrnod yn ddigon o amser.	 [3]
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Cwestiwn  Manylion marcio  
Marciau sydd ar gael 


AA1 AA2 AA3 Cyfan
swm 


Mathem
ateg 


Ymarfer
ol 


3    Cynnwys Dangosol 
Dechreuad y Bydysawd 
Mae'r ddau yn rhoi tystiolaeth sy'n cefnogi'r Glec Fawr pan ddechreuodd y 
Bydysawd o bwynt.  
CMBR 
Ar adeg y Glec Fawr cafodd tonnau em â thonfedd fer ac egni uchel eu 
cynhyrchu (pelydrau gama).  
Dros amser wrth i'r gofod ehangu, gwnaeth y tonnau em hyn ymestyn hefyd / 
mynd yn hirach gan ffurfio microdonnau.  
Mae'r CMBR yn llenwi'r gofod i gyd gydag arddwysedd unffurf (bron) ym mhob 
cyfeiriad.  
Rhuddiad cosmolegol 
Tystiolaeth o ehangiad y Bydysawd ers i'r pelydriad gael ei allyrru.  
Wrth i'r bwlch rhwng galaethau ymestyn bydd unrhyw olau sy'n teithio drwy'r 
gofod yn cael ei ymestyn hefyd a bydd ei donfedd yn cynyddu h.y. yn cael ei 
ddadleoli tua'r coch/rhuddiad cosmolegol. Mae hyn i'w weld wrth astudio sbectra 
gan fod tonfeddi'r llinellau amsugniad wedi cynyddu. 
 
5-6 marc 
Disgrifiad/esboniad manwl o ruddiad cosmolegol, CMBR a sut maen nhw’n 
cefnogi dechreuad y Bydysawd. 
Mae yna resymu parhaus sy'n gydlynol, yn berthnasol, wedi'i gyfiawnhau ac 
wedi'i strwythuro’n rhesymegol. Mae’r ymgeisydd yn defnyddio terminoleg 
wyddonol briodol a sillafu, atalnodi a gramadeg cywir. 
 
3-4 marc 
Disgrifiad/esboniad o ruddiad cosmolegol neu CMBR NEU ddisgrifiad/esboniad 
cyfyngedig o ruddiad cosmolegol a CMBR.  
Mae yna resymu sy'n rhannol gydlynol, yn berthnasol ar y cyfan, wedi'i ategu 
gan rywfaint o dystiolaeth ac wedi'i strwythuro i ryw raddau. Mae’r ymgeisydd yn 
defnyddio terminoleg wyddonol briodol gan fwyaf a rhywfaint o sillafu, atalnodi a 
gramadeg cywir. 
 


6   6   
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Cwestiwn  Manylion marcio  
Marciau sydd ar gael 


AA1 AA2 AA3 Cyfan
swm 


Mathem
ateg 


Ymarfer
ol 


    1- 
2 marc 
Disgrifiad/esboniad cyfyngedig o ruddiad cosmolegol neu CMBR neu gyfeiriad 
at sut maen nhw’n cefnogi dechreuad y Bydysawd.  
Mae yna resymu sylfaenol nad yw'n gydlynol, yn amherthnasol ar y cyfan, a 
diffyg tystiolaeth i'w ategu ac ychydig iawn o strwythur. Mae’r ymgeisydd yn 
defnyddio terminoleg wyddonol gyfyngedig ac yn gwneud camgymeriadau sillafu, 
atalnodi a gramadeg. 
 
0 marc 
Dim ymdrech neu ddim ymateb sy’n haeddu marc. 
 


      


    Cyfanswm Cwestiwn 3 6 0 0 6 0 0 
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3: 2



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi cysylltu rhuddiad cosmolegol i ehangiad y bydysawd ond dim mewn manylder. Mae hefyd wedi cyfeirio at Y Glec Fawr fel tarddiad y bydysawd ond heb egluro CMBR yn gywir o gwbl felly ateb band gwaelod. Safon yr iaith yn addas. 2 marc
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3: 4



Sticky Note

Mae disgrifiad ac eglurhad cyfyngedig o ruddiad cosmolegol a CMBR a safon iaith addas am y band canol. 4 marc  
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6ai: 2


6aii: 2


6bi: 0


6bii: 3



Sticky Note

 
3 marc. 1 marc am y newid o glycogen i glwcos. 1 marc am ddatgan bod hyn yn digwydd yn yr iau/afu. 1 marc am ddatgan bod hyn yn codi lefel y glwcos yn y gwaed.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall sut mae inswlin yn gweithio.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall swyddogaeth inswlin.  




Sticky Note

 
2 farc. 1 marc am ddatgan bod newid o’r optimwm/normal yn digwydd. 1marc am ddatgan bod adborth negatif yn arwain at y corff yn ymateb ac adfer yr amodau yn ôl i’r optimwm   
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3.	 Esboniwch sut mae pelydriad cefndir microdonnau cosmig (CMBR) a rhuddiad (red shift) 
cosmolegol yn rhoi tystiolaeth am ddechreuad y Bydysawd.	 [6 AYE]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


6
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Cwestiwn Manylion marcio  
Marciau sydd ar gael 


AA1 AA2 AA3 Cyfans
wm 


Mathem
ateg 


Ymarfer
ol 


7 (a) (i)  Momentwm cyn = momentwm ar ôl (1) 
cyhyd â bod dim grymoedd allanol yn gweithredu (1) 
 


2   2   


  (ii)  Na oherwydd disgyrchiant  
Peidiwch â derbyn gwrthiant aer 


  1 1   


 (b)   Rhywfaint o egni cinetig yn cael ei drawsnewid yn wres neu’n 
sŵn yn ystod y gwrthdrawiad / nid yw’n wrthdrawiad elastig / 
mae'n wrthdrawiad anelastig / mae’r bloc yn cael ei anffurfio  (1) 
ac yna i EP wrth i'r bloc siglo tuag i fyny/siglo a chodi (1) 
 


  2 2   


 (c) (i)  EP = EC neu 21
2 mv mgh= neu wedi’i awgrymu (1) 


v2 = 2gh (1) 
    = 2 × 10 × 0.119 = 2.38 [m2/s2] (1) 
Cyflymder = 1.54 [m/s] (1) 
Dewis arall: 
v2 = u2 +2ax neu wedi’i awgrymu (1) 
0 = u2 – 2 × 10 × 0.119 (1) 
u2 = 2.38 [m2/s2] (1) 
Cyflymder = 1.54 [m/s] (1) 
Rhowch 3 marc am ateb o 15.4 [m/s] 


 
 


4 
 


 


4 


 


3 
 


  (ii)  Ymdrech at: momentwm y fwled = momentwm y bloc a'r fwled 
(1) 
Trawsnewid 16 g yn 0.016 kg (1) 
0.016u = 2.516 × 1.54 (dgy) (1) 
u = 242.2 [m/s] Derbyn 242.6 [m/s] (1) 
Rhowch 3 marc am ateb o 0.242 neu 1.782 [m/s] 


 
1 


 
 


1 
1 
1 


  
 
 
 


4 


 
 
 
 


3 


 


    Cyfanswm Cwestiwn 7 3 7 3  13 6 0 


 
  





		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page

		Blank Page










7ai: 0


7aii: 0


7b: 1



Sticky Note

Mae rhywfaint o'r egni cinetig yn wedi trosglwyddo i sain a gwres yn gam 1 ond mae heb ddisgrifio trosglwyddiad o egni cinetig i egni potensial disgyrchol. 1 marc



Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc




Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc







7ci: 3


7cii: 0



Sticky Note

Cyfanswm: 4/13



Sticky Note

Heb ddefnyddio'r dechneg gywir; mae heb ddefnyddio deddf cadwraeth momentwm. 0 marc



Sticky Note

Cyfrifiad egni potensial disgyrchol cywir ond heb drawsnewid 11.9 cm i m ond wedi rhoi yn hafal i'r egni cinetig yn gywir. Cywir wrth newid testun y fformiwla a chyfrifo. 3 marc
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7ai: 1


7aii: 0


7b: 0



Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc



Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc



Sticky Note

Cyfanswm momentwm cyn ac ar ôl gwrthdrawiad yn hafal: 1 marc
Heb gwblhau'r ddeddf trwy gyfeirio at y grymoedd allanol.







7ci: 3


7cii: 4



Sticky Note

Cyfanswm 8/13



Sticky Note

Dwyn gwall ymlaen o c(i). Defnydd cywir o ddeddf cadwraeth momentwm. Pob gwerth mas wedi trawsnewid yn gywir i kg a mas y bloc a'r fwled wedi adio yn gywir. Newid testun y fformiwla ac ateb cywir: 4 marc. 



Sticky Note

Cyfrifiad egni potensial disgyrchol cywir ond heb drawsnewid 11.9 cm i m ond wedi rhoi yn hafal i'r egni cinetig yn gywir. Cywir wrth newid testun y fformiwla a chyfrifo. 3 marc
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7ai: 1


7aii: 0


7b: 0



Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc
Heb ddisgrifio colledion egni cinetig mewn unrhyw gam. 



Sticky Note

Ateb anghywir: 0 marc



Sticky Note

Cyfanswm momentwm cyn ac ar ôl gwrthdrawiad yn hafal: 1 marc
Heb gwblhau'r ddeddf trwy gyfeirio at y grymoedd allanol. 







7ci: 4


7cii: 4



Sticky Note

Cyfanswm: 9/13



Sticky Note

Wedi defnyddio deddf cadwraeth momentwm i wneud cyfrifiad. Pob gwerth mas wedi trawsnewid yn gywir i kg a mas y bloc a'r fwled wedi adio yn gywir. Newid testun y fformiwla ac ateb cywir: 4 marc. 



Sticky Note

Cyfrifiad egni potensial disgyrchol cywir ac wedi rhoi yn hafal i'r egni cinetig yn gywir. Cywir wrth newid testun y fformiwla ac wedi cyrraedd yr ateb cywir. 4 marc
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7.	 Mae’n bosibl darganfod cyflymder bwled drwy ei danio i mewn i floc pren ar linyn. Wrth i’r bwled 
fynd i mewn i’r bloc, bydd yn achosi iddo siglo a chodi uchder, h. Mae hyn i’w weld yn y diagram 
isod.


	 (a)	 (i)	 Nodwch ddeddf cadwraeth momentwm.	 [2]


	


	


	


	


	 (ii)	 Esboniwch a yw’r ddeddf hon yn berthnasol i (applies to) y bloc wrth iddo siglo a 
chodi.	 [1]


	


	


	 (b)	 Trafodwch a yw egni cinetig yn cael ei gadw (conserved) yn ystod y ddau gam o’r 
broses.	 [2]


	


	


	


M


u


vm
h


cyflymder


cyflymder


Cam 1


Cam 2







Trowch y dudalen.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf. (3420NB0-1)19


	 (c)	 Mae màs bwled yn 16 g. Mae’n cael ei danio ar gyflymder, u, i mewn i floc pren sefydlog 
â màs o 2.5 kg. Mae’r bwled a’r bloc cyfunol yn dechrau symud ar gyflymder, v. Mae’r bloc 
yn siglo a chodi uchder, h, sy’n hafal i 11.9 cm cyn dod i aros (rest) eto. 


		  Defnyddiwch y wybodaeth uchod a hafaliadau o dudalen 2 i ateb y cwestiynau canlynol.
		  (g = 10 m/s2)


	 (i)	 Cyfrifwch y cyflymder, v. 	 [4]


	 Cyflymder, v = …….. . . . . . . . . . . . . .……. m/s 


	 (ii)	 Defnyddiwch eich ateb yn rhan (i) i gyfrifo cyflymder, u, y bwled.	 [4]


	 Cyflymder, u = …….. . . . . . . . . . . . . .……. m/s


DIWEDD Y PAPUR
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3: 5



Sticky Note

Disgrifiad da o CMBR a rhuddiad cosmolegol ond rhai gwallau felly 5 marc. 
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